
Acta de Reunión de Coordinación

del Grado en Ingeniería Mecánica
Fecha: 14 de febrero de 2024

En Huelva, a fecha 14 de febrero de 2024 a las 13:00, se reune de forma Virtual, en sesión ordinaria, la Comisión de
Coordinación Docente con los siguientes asistentes:

 Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa
Andujar Marquez, Juan
Carlos

X Correa Moreno, Juan
Jose

X Delgado Martin, Aranzazu X

Esquivel Rosado, Monica X Garcia Iglesias, Juan
Jesus

X Gomez Cuevas,
Francisco Paula

X

Gomez Melgar, Sergio
Jesus

X Gomez Santamaria,
Mario Emilio

X Guisado Manzano,
Francisco Javier

X

Hernandez Gomez,
Alejandro

X Lozano Palacio, Antonio
Jose

X Martin Del Rio, Elvira De
Fatima

X

Miguel Sarmiento,
Aguasanta

X Miguez Diaz, Jose
Manuel

X Mora Macias, Juan X

Orihuela Espina, Maria
del Pilar

X Pulido Calvo, Inmaculada X Reyes Colume, Joaquin X

Rios Gutierrez, Juan
Adelaido

X Rodriguez Gomez,
Cristian

X Sanchez Dominguez,
Urbano Jesus

X

Sanchez Rodriguez,
TRINIDAD

X Urbano Baena, Juan X

A continuación se pasa a detallar los puntos tratados en la reunión:

Punto 1: Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en Primer Cuatrimestre
Curso 2023/24: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de
mejora.

Aguasanta M Sarmiento: Tanto en el curso 22/23 como en el primer cuatrimestre del actual, yo he sido la
coordinadora de las asignaturas Tecnología Mecánica I y Tecnología Mecánica II, no obstante, dichas asignaturas
han sido impartidas por profesores PSI que actualmente ya no se encuentran contratados en el departamento y no
pueden contestar a las cuestiones que se presentan. 

Juan Jesus Garcia Iglesias: La asignatura se ha desarrollado de forma normal, donde han acudido a más del
90% de las clases 30 de los 34 alumnos/as matriculados, 3 han cursado la asignatura como evaluación única final
por motivos de trabajo y el restante ha acudido a un 40% por motivos de trabajo y matriculación tardía. Alumnado
bastante participativo y dejaba al profesorado impartir de forma adecuada los contenidos.

Juan Ríos Gutiérrez: Voy a fusionar los puntos 1 y 4:

Respecto al transcurso de la docencia, tanto la asistencia como el comportamiento es normal. No participan nada
en clase, parecen, salvo escasas excepciones, simples amebas que, por mucho que me esfuerzo en llegar a ellos,
en conectar, en interactuar, nada de nada. Cuando preguntas si te siguen o si se enteran, la respuesta es siempre
sí, pero después... El nivel del alumnado no es malo, sino pésimo. Estamos llegando a un límite a mi entender,
insostenible. Decir, para que quede claro, que imparto esta asignatura desde que se creó la titulación, y he pasado
del todo a la nada. Desde los alumnos de la primera promoción, superenganchados, y con un rendimiento
buenísimo hasta lo que tenemos hoy. Yo sigo siendo el mismo, los temas están cada vez más desarrollados y
afinados, me he ido adaptando y reinventando año a año para tratar de seguir sacando lo mejor de ellos pero, de
donde no hay no se puede sacar. No me siento, ya, en absoluto responsable.

Este es un problema que flota por los pasillos día tras día, y que a mi juicio se debe afrontar a nivel de Escuela. No
podemos seguir bajando y bajando el nivel para mantener unos índices. No debemos convertirnos en esclavos de
los índices, que es lo que henos hecho durante muchos años, razón por la cual no volveré a mirarme ni un sólo
excel de índices de resultados. Cosas que así, sin pensar mucho, se me ocurren para volver a una situación
razonable:

- Dejar claro cuales son los objetivos de cada asignatura y mantenerse firmes en ellos.
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- Considerar que son alumnos universitarios y de ingeniería y ser consecuentes. Estamos formando con nivel de
FP.

- Volver a instaurar las asignaturas llave. No se puede consentir que alumnos de 3º o 4º no tengan la más remota
idea de conceptos básicos de física o matemáticas porque las dejan para el final

- Limitar o repensar el programa Erasmus. Los alumnos eligen destinos en función de las asignaturas que no
quieren sacar.

- Fomentar el razonamiento, no la memorización, desde primero. Lo que hacen es, simplemente, aprender de
memoria cosas con vistas a aprobar exámenes.

En fin, antes, cuando te matriculabas en una escuela de ingeniería, o en la universidad en general, sabías que
tendrías que hacer un gran esfuerzo y sacrificarte. Ahora... Quizás haya que volver a ponérselo claro.

Aranzazu Delgado Martin: En el primer cuatrimestre no he impartido clase.

Maria del Pilar Orihuela Espina: Asistencia baja. De unos 48 matriculados, asisten asiduamente unos 10-12, y
hay otros 6-8 que asisten más o menos a la mitad de las clases.

Mis clases no son de asistencia obligatoria; ni tampoco les valoro en la calificación la asistencia a clase. Sin
embargo, siempre les animo a asistir porque observo mejor rendimiento en los alumnos que asisten con
constancia.

Para averiguar el motivo de las ausencias, les pasé una encuesta vía Moodle. Era una encuesta anónima;
respondieron sólo 13 alumnos de los 48 matriculados; y no sé hasta qué punto será cierto lo que me
respondieron... Pero, al parecer, a veces mi asignatura se les solapa con otras actividades docentes obligatorias de
otras asignaturas. Un alumno incluso dijo que mi clase se le solapaba con otra actividad
docente obligatoria del mismo curso y del mismo cuatrimestre, cosa que dudo porque yo no veo solapes en el
horario oficial...

Os expongo todo esto por si alguien estuviese poniendo actividades obligatorias fuera de su horario. Para que lo
evitemos en la medida de lo posible. Si no es el caso, pues nada; podéis ignorar lo dicho.

Joaquin Reyes Colume: Este año no tengo docencia en dicho grado, estoy a la espera de la contratación del
profesor que cubre mi exoneración, y en caso de tenerla sería en el segundo cuatrimestre en la asignatura
Matemáticas II.

Urbano Jesus Sanchez Dominguez: Este año no ha habida ninguna cosa destacable que destacar, todo se ha
desarrollado dentro de la normalidad.

Juan Mora Macias: La docencia de ambas asignaturas se ha desarrollado sin incidencias. Este curso hemos
hecho algunos cambios en la metodología de FTMM de cara al examen, permitiendo el uso de herramientas de
cálculo computacional en los problemas, y parece, a falta de evaluar la convocatoria II, que el rendimiento de los
estudiantes ha aumentado.

Monica Esquivel Rosado: Nada que comentar.

Jose Manuel Miguez Diaz: No tengo ninguna incidencia a señalar con respecto a la coordinación de Física II.

Cristian Rodríguez Gómez: En cuanto a la docencia de Tecnología Mecánica II, como incidencia detectada,
destacar el retraso en la contratación del otro profesor de prácticas de la asignatura, lo que ha supuesto que
únicamente se hayan podido realizar la mitad de las sesiones de prácticas previstas para cada grupo. Por otro
lado, como nueva actividad de aprendizaje, este año hemos introducido en las prácticas el uso de un software de
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programación y simulación de CNC, el cuál permite programar y simular línea a línea las operaciones de
mecanizado de una máquina de CNC. Como objetivo para el próximo año, si repito docencia en la asignatura, sería
conseguir impartir todas las sesiones planificadas y profundizar en el uso de dicha herramienta.

Francisco Javier Guisado Manzano: Después de la pandemia el nivel deja mucho que desear, los alumnos
aparentan participar, y solo cuando “se les aprieta” participan realizando el menor esfuerzo posible. Quizás añadir
pruebas sorpresas pudiese mejorar su participación y aprendizaje. Al hilo de esto, me uno al descontento de
bastantes profesores con los exámenes parciales programados, que aunque se realicen en las horas de cada
asignatura, los alumnos para prepararlos, dejan de asistir a otras clases, y a prácticas de laboratorio que son
irrecuperables. Recomiendo que NO se PROGRAMEN, y que se realicen de forma sorpresa.

Alejandro Hernández Gómez: La única incidencia a destacar es la asistencia. La asignatura que imparto suele ser
matriculada por los alumnos en su último año, es decir, a la vez que otras de otros cursos; lo cual hace que,
inevitablemente, les coincida con otras asignaturas, y obviamente, asistan a las asignaturas en las que más les
exijan asistencia a las mismas.

Aun así, han realizado todos los entregables exigidos y trabajados en clase, y bien por ayuda de compañeros o por
uso de material facilitado, todos han hecho las cosas como los que asisten a clase, es decir, siguiendo mis
explicaciones.

Trinidad Sánchez Rodríguez: La asignatura que he impartido se ha desarrollado con normalidad. La asistencia de
alumnos ha sido buena y los resultados también.

Aunque no se ha producido ninguna incidencia destacable, sí me gustaría comentar que he tenido alumnos que, de
forma puntual, han tenido que salir o entrar antes de clase de prácticas e incluso faltar a alguna sesión, por tener
alguna prueba obligatoria de otras asignaturas. Como comentaba alguna compañera, yo también pediría que,
dentro de nuestras posibilidades, intentemos no poner actividades docentes obligatorias fuera de nuestros horarios,
pues puede dificultar las actividades de otros compañeros/as.

Francisco Paula Gomez Cuevas: Desarrollo según lo previsto, nada que destacar.

Inmaculada Pulido Calvo: En este curso académico no he impartido docencia en el primer cuatrimestre en
el Grado de Ingeniería Mecánica.

Juan Jose Correa Moreno: Destacar la falta de base con la que acceden a los estudios de ingeniería y la falta de
esfuerzo. Abandono general de la asignatura, al final de trimestre sólo se presentan a examen 9 y aprueban 8.
Destaca la falta de responsabilidad a sus trabajo y de dedicación al estudio, en una semana de clase es imposible
que ya decidan abandonar porque les resulta imposible seguir.
Respecto a los exámenes durante el curso, yo los pongo para facilitar de esta forma la superación de la asignatura,
el que los alumnos falten a otras asignaturas es de su responsabilidad y deben asumirlas ellos, lo que hacía falta
es que nos condicionaran ellos por su falta de organización.

Juan Carlos Andujar Marquez: En este curso académico no he impartido docencia en el primer cuatrimestre en
el Grado de Ingeniería Mecánica.

Antonio Jose Lozano Palacio: La docencia se ha desarrollado de acuerdo a lo previsto, sin incidencias notables.

Sergio Gómez Melgar: Este primer cuatrimestre no he impartido docencia en Ingeniería Mecánica.

Mario Emilio Gomez Santamaria: El grupo superaba los 80 matriculados (la mayor parte de 1a matrícula) y la
clase no fue separado. No se pidió el desdoble ante la evidencia de que no había profesores. Un grupo así crea
problemas logísitcos porque las clases del IM no están preparadas para ese número de gente, aunque quepan en
clase, la pizarra no se ve y la acústica de la clase no es apropiada.
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Tampoco había aulas para hacer un examen a tanta gente. Hemos tenido que solictar varias aulas y ayuda de
otros profesores para custodiar los examenes.

 

 

Punto 2: Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2022/2023.

Aguasanta M Sarmiento: Como coordinadora, no me ha sido comunicado ningún tipo de incidencia que haya sido
detectada en ambos cursos y según observo en las tasas que se adjuntan, el rendimiento, éxito y presentación de
los alumnos en dichas asignaturas se mantiene e incluso aumenta en relación a años anteriores. 

Juan Jesus Garcia Iglesias: Como se viene observando desde hace unos años, el nivel del alumnado es bastante
bajo y se ha visto comprobado en que la nota media total de la asignatura ha caído cerca de 1 punto respecto al
año anterior que ya había bajado y el número de suspensos ha aumentado. No considero que sea desidia porque
participan mucho y bien en clase.

Juan Ríos Gutiérrez: Como he dicho, no volveré a mirarme ni una sola tasa.

Juan Mora Macias:  Las tasas de rendimiento, éxito y presentación en el grado presentan pocas variaciones y veo
que siguen la tendencia del resto de titulaciones del centro. Lo mismo observo en el caso de las asignaturas que
imparto. La tasa de abandono en la titulación es una de las más bajas de las titulaciones del centro, lo que me
parece positivo. En el caso de la asignatura que imparto, los resultados de las encuestas de satisfacción son muy
variables a lo largo de los cursos y pienso que se debe al número de encuestas tan bajo, ya que por ejemplo en
FTMM la metodología no cambia desde hace varios cursos... Por lo tanto, dudo de la utilidad de estos datos y
seguiré insistiendo como cada año para intentar aumentar la participación en las encuestas.

Cristian Rodríguez Gómez: Nada que aportar.

Francisco Javier Guisado Manzano: El resumen de la encuesta, es que en general estoy bastante descontento
con el trabajo y aprendizaje del alumnado. Las estadísticas no dejan de ser números, a veces bastante alejados de
la realidad. Aunque debido a sistema de evaluación empleado el nivel de aprobado es alto 98% (2022-23), 86%
(2023-24), sobre los alumnos presentados (acogidos al sistema evaluación continua-formativa), con una tasa de
abandono del este sistema y por lo general N.P. del 20%. Tengo que decir que estos porcentajes, creo que al igual
que en otras asignaturas, no indican el nivel de “éxito” alcanzado, ya que en los sondeos realizados sobre los
conocimientos adquiridos, 6 meses, y un curso posterior, los porcentajes bajan considerablemente.

Alejandro Hernández Gómez: Nada que comentar sobre los resultados; son muy similares a los de los otros
cursos y otras titulaciones en las que he impartido.

Trinidad Sánchez Rodríguez: No tengo nada que comentar.

Francisco Paula Gomez Cuevas: Las tasas, bajas, siguiendo el esfuerzo general de estudio de los alumnos (o
bien la excesiva carga que tienen entre todas las asignaturas, no lo tengo claro)

Juan Jose Correa Moreno: Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2022/2023. (Para tal fin, se
adjuntan las Tasas de Rendimiento-éxito-presentación, abandono (Este año no nos lo han proporcionado) y
también las calificaciones para el curso académico 22/23). Existe un nuevo dato que nos facilitan que es el
Histórico de la valoración de la docencia por asignatura, creo que es interesante que se analice también en esta
reunión.
Nada que comentar.

Mario Emilio Gomez Santamaria: Las tasas de abandono del 22-23 están el nivel de otros años. En cuanto al
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porcentaje de aprobados, similar al de otros años quizá ligeramente más bajo en cuanto a las notas obtenidas. En
general se observa poca preocupacion por la excelencia académica (por ejemplo, no se presentan para subir nota
aunque se les diga que no arriesgan la que ya tienen).

Punto 3: Aspectos organizativos del segundo cuatrimestre Curso 23/24.

Juan Jesus Garcia Iglesias: No imparto ninguna asignatura en el título.

Juan Ríos Gutiérrez: No tengo docencia en el 2º cuatrimestre.

Maria del Pilar Orihuela Espina: No voy a impartir clase en el segundo cuatrimestre. Nada que aportar.

Juan Mora Macias: Ningún comentario.

Elvira De Fatima Martin Del Rio: Por incompatiblidad de horario hay que realizar una cambio en el horario del
grupo 2 de clases reducidas. Las clases programadas en principio para los mie?rcoles de 11:30 a 13:00
(semanas 5,7,9,11,14) pasan a los martes de 13:00 a 14:30 (en las mismas semanas) No creo que esto suponga
un problema porque hay 4 grupos para elegir y el alumno puede asistir a la sesión que quiera cada semana.

Cristian Rodríguez Gómez: Únicamente volver a resaltar la importancia contar con el profesorado de la
asignatura contratado desde el inicio de curso.

Francisco Javier Guisado Manzano: No imparto clase en el segundo cuatrimestre

Alejandro Hernández Gómez: En el segundo cuatrimestre no imparto docencia en esta titulación por lo que nada
que añadir. Sin embargo, si quisiera comentar algo de este último cuatrimestre. Mi asignatura solo tiene un grupo
de prácticas debido al número de matriculados; a principio de curso, me dijeron los alumnos que este grupo le
coincidía con las prácticas de otra asignatura que tenía más de un grupo y los alumnos podían elegir; esta otra
asignatura no recuerdo cual era, supongo que de 3º ya que creo que no puede coincidir con otra de 4º aunque
tenga varios grupos (pero tampoco lo sé seguro). El caso es que según los alumnos, el profesor de la otra
asignatura les había dicho que a los que no habían podido elegir el grupo que no les pisaba, que fueran a sus
clases, porque a mí ya me mandarían un correo del departamento para cambiar mis prácticas. Esto
obviamente no pasó, y tampoco sé exactamente como fue la conversación entre los alumnos y ese profesor; pero
no me parece que esta sea la forma de actuar de un profesor ni a forma de afrontar solapes, más cuando en esa
asignatura había más de un grupo para distribuir a los alumnos.

Trinidad Sánchez Rodríguez: No imparto docencia en este grado en el segundo cuatrimestre.

Francisco Paula Gomez Cuevas: Nada que destacar.

Juan Jose Correa Moreno: Doy Ampliación de Expresión Gráfica en el segundo cuatrimestre, y si ya
abandonaron de forma rápida el primer cuatrimestre no se lo que pasará cuando nos metamos en el segundo, ya
que la asignatura es bastante más fuerte y requiere más trabajo para superarla.: 

Mario Emilio Gomez Santamaria: En Física II seguirá el problema de elevado número de alumnos y la dificultad
para el desdoble. Intentaremos que se matriculen los más posibles en el grupo de inglés aunque no esperamos
que eso resuelva el problema.

Punto 4: Valorar por cada título el nivel del alumnado, su comportamiento en clase y cómo
afrontarlo.

Aguasanta M Sarmiento: Con respecto al comportamiento de los alumnos en clase y nivel del alumnado, viene
siendo una constante desde hace algunos años. El nivel en general es bajo pero el comportamiento en clase suele
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ser el adecuado.

Juan Jesus Garcia Iglesias: Nivel bastante bajo (diría el más bajo desde que imparto la asignatura),
comportamiento adecuado en clase, muy participativos y dejan dar la clase con total normalidad.

Maria del Pilar Orihuela Espina: En todas las reuniones de coordinación de todos los grados de todos los cursos
a las que he asistido siempre se dice que el nivel es bajo.

Aunque sea cierto, no creo que sirva de mucho decir como generalidad que "el nivel es bajo". Eso se lleva diciendo
desde hace decenas de años, en casi todas las carreras, de casi todas las universidades... y no parece que
cambien mucho las cosas por el hecho de exponer la queja. Si un profesor de 3er curso se queja del nivel de los
alumnos, quizá es porque yo (como profesor de 2o curso) lo he hecho mal.

Así que, aparte de valorar que el nivel de los alumnos sea bajo o no, creo que es más constructiva la parte de
"cómo afrontarlo". Me gustaría recibir más sugerencias sobre qué podemos hacer los profesores para mejorar ese
nivel.

En cuanto al comportamiento, creo que el alumnado ha sido más o menos respetuoso, se ha interesado por la
asignatura y ha sido participativo en clase.

Juan Mora Macias: Tanto el comportamiento como el nivel va cambiando de unos cursos a otros y pienso que
depende mucho del grupo en si, ya que solemos tener pocos estudiantes. Como decía, lo percibo como algo cíclico
y en el peor de los casos, cuando se observa en algunos cursos peor comportamiento y nivel del grupo, nunca
llega a niveles como para ser algo preocupante. Lo que si veo que va en descenso en los últimos cursos es la falta
de interés por el trabajo bien hecho. En general los estudiantes se esfuerzan por aprobar pero no por tener unos
resultados excelentes. Esto se confirma en el caso de las asignaturas que imparto en que, aunque las tasas no han
cambiado, desde hace años, la nota media va en descenso, cada vez menos notables y nadie o casi nadie llega al
sobresaliente.

Jose Manuel Miguez Diaz: Lo que me han comentado algunos compañeros esta generación que inicia primero
este curso académico, además de muy numerosa, está obteniendo unos resultados bajos con respecto a otras
generaciones y a veces un comportamiento en clase no muy adecuado.

Cristian Rodríguez Gómez: El comportamiento e interés de los alumnos ha sido adecuado durante todo el
cuatrimestre, estando motivados a la hora de trabajar y resolver los retos que se les planteaban en las prácticas.

Juan Ríos Gutiérrez: Bueno, parece que se ha abierto por fin el debate (sobre el nivel de nuestros alumnos), ya
es un punto de partida...

Tal como ha expresado nuestra compañera, Pilar Orihuela, en alguna de las reuniones de coordinación, y cito
textualmente:

Así que, aparte de valorar que el nivel de los alumnos sea bajo o no, creo que es más constructiva la parte de
"cómo afrontarlo"

También creo que el debate debe centrarse en qué debemos hacer para mejorar la situación, pero claro, esto
nunca tendrá lugar si no creemos que haya motivos para hacer nada, y aquí es donde estoy un poco sorprendido,
en la disparidad de opiniones sobre la respuesta de nuestros alumnos. Algunos estamos francamente preocupados
y creemos que estamos llegando a una situación insostenible mientras que otros piensan que los alumnos tienen
un nivel francamente bueno...

Y es que no hablamos de que no estén a la altura en alguna materia concreta, lo que podría entenderse, como la
electrónica y la automática en mi caso. No. Lo que para mí hace saltar las alarmas son cuestiones de base, que
estoy seguro que nos afectan a todos y me parecen inadmisibles en una escuela de ingeniería. Algunos ejemplos
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(extraídos de mis alumnos, de 3º y máster):

- Expresar un tiempo en radianes/S

- No saber qué es una micra, o ser incapaz de trabajar con variables expresadas en varias unidades distintas

- No saber despejar

- Ni idea de plantear la ecuación de una recta

- Pido: en una salida de un autómata queremos generar una señal cuadrada... Respuesta: No sé qué significa
esto...

- Incapacidad para expresarse por escrito. Tampoco tienen comprensión lectora

- Impensable que busquen información por sí mismos. Si no se lo explicas, textualmente, no existe

- Reconocido por ellos mismos: Si me preguntas algo distinto a lo que me has explicado, no entiendo lo que me
preguntas. Incapacidad de razonar, extraer conclusiones y/o extrapolar ante problemas distintos

- No tratan de entender. También reconocido por ellos. Estudian de memoria, crean su "catalogo de soluciones" y
cuando le planteas algo buscan en él. Si no lo encuentran, entran en cortocircuito

- No les menciones una ecuación diferencial, ni siquiera una lineal de primer orden de coeficientes constantes. Te
preguntan asustados... ¿y esto cómo lo vas a preguntar en el examen?

Podría seguir, y seguir, y seguir...

Pero mi pregunta es: ¿mis alumnos no son los mismos que tenéis vosotros?

Francisco Javier Guisado Manzano: En general el comportamiento es correcto, otra cosa es la actitud respecto a
la asistencia activa, que intento activar con continuos cambios de métodos docentes dentro del tiempo de que
dispongo en una misma clase.

Alejandro Hernández Gómez: He visto a los alumnos suficientemente motivados e interesados. Nada que
destacar más allá de lo que se repite en diferentes titulaciones y por diferentes profesores; baja asistencia, algo de
distracción, y lo que yo si añado que no lo veo comentado, es falta de madurez. Siendo alumnos de último curso
que están a punto de ser ingenieros, me parece que les falta madurez en general, no solo profesional.

Trinidad Sánchez Rodríguez: El grupo de alumnos/as de este curso ha sido bastante bueno. En general, les he
visto motivados y mostrando interés. Más allá de que a veces se distraen con los móviles, no han mostrado mal
comportamiento

Francisco Paula Gomez Cuevas: En la asignatura del primer cuatrimestre nada destacable respecto a otros años:
asistencia de algo menos de la mitad de los matriculados, buen comportamiento en clase, y en general no miran la
asignatura hasta unos días antes de los parciales o el final. Hay que destacar el bajo nivel (de estudio, no creo que
de capacidad) de los alumnos este curso, incluso peor que el de años anteriores.

Juan Jose Correa Moreno: Valorar por cada título el nivel del alumnado, su comportamiento en clase y cómo
afrontarlo.
El nivel de la clase es muy bajo, su comportamiento no es el que debiera para esas edades, son demasiado
infantiles

Antonio Jose Lozano Palacio: Nivel bajo no ya en cuanto a capacidad sino en cuanto a conocimientos previos.
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Vienen con un nivel de Matemáticas de primero de Bachillerato, siendo generosos. El comportamiento y el nivel de
madurez con el que vienen es acorde a los conocimientos.

Respecto a cómo afrontarlo, es un problema de formación de base: más allá del curso de nivelación (que ya existe)
y de estar continuamente diciéndoles lo que pueden hacer y lo que no, en un aula universitaria, no se me ocurre
nada. Eso sí, para ser justo, el mal comportamiento en clase no ha sido de todo el alumnado sino de un grupo más
numeroso de lo que sería deseable.

Mario Emilio Gomez Santamaria: Los resultados de este año son bastante inferiores a los de otros años. El
problema ya mencionado del número de alumnos es un factor, pero no el único ni el más determinante. A pesar de
que hemos hecho lo posible por adaptarnos, el nivel de ruido en clase y la dejadez (y hasta falta de educación) de
un sector del alumnado parece que son los que han marcado la dinámica del curso. Por tanto el aprovechamiento
de las clases ha sido inferior al de otros años. A pesar de que les hemos repetido examenes el número de
aprobados es bastante más bajo que en años previos. Tampoco ha habido una gran preocupación por la
excelencia, no hay ningún sobresaliente y muy pocos notables. Esto para mi es un indicativo de que el sector que
debía haber tirado del pelotón se ha dejado arrastar para éste,  permitiendo que el clima de mediocridad haya sido
el dominante en la clase.

Punto 5: Ruegos y preguntas.

Juan Jesus Garcia Iglesias: Nada que destacar.

Juan Ríos Gutiérrez: Opino, y así lo he dicho en repetidas ocasiones, que las reuniones virtuales tuvieron su
razón de ser en la época de la pandemia, pero no veo la necesidad de mantenerlas. Todos tenemos mucho que
hacer y una reunión más nos puede resultar engorrosa, pero el contacto cara a cara entre compañeros, el debate
presencial y dinámico y el feedback que se produce en una reunión presencial son necesarios.

Maria del Pilar Orihuela Espina: Creo que sería mejor hacer estas reuniones de manera presencial.

Juan Mora Macias: No tengo ruegos ni preguntas.

Jose Manuel Miguez Diaz: Sí me gustaría comentar el hecho, que igual que el resto de titulaciones en las que
imparto docencia, considero que este tipo de comisiones (son únicamente dos al año) deben recuperar su formato
presencial o virtual "en directo" de forma que podamos conocer más detalle los problemas que van presentando
cada una de las generaciones que vamos recibiendo y ofrecer una mejor respuesta a todos ellos al poder
interaccionar entre nosotros.

Cristian Rodríguez Gómez: Nada que aportar.

Francisco Javier Guisado Manzano: Vuelvo a insistir en las ELIMINACIÓN DE LAS PRUEBAS PARCIALES
PROGRAMADAS, que afectan al normal desarrollo de otras asignaturas.

Alejandro Hernández Gómez: Ninguno

Trinidad Sánchez Rodríguez: Nada que añadir.

Juan Carlos Andujar Marquez: Rogaría, por favor, que para que de verdad sirviera de algo, las reuniones de
cooordinación fueran presenciales.

Antonio Jose Lozano Palacio: Que las reuniones se hagan de manera presencial. Por correo es imposible
cambiar impresiones ni decir todo lo que se quiere decir.

Hay un segundo problema importante: si tienes, como es mi caso, dos asignaturas de dos titulaciones distintas,
una de ellas es de doble grado y, además, una asignatura del segundo cuatrimestre, de una tercera titulación,
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recibes del orden de 200 correos en tres días. Puedo asegurar que a partir del correo número 50, ni sabes de quién
viene el correo ni puedes seguir leyendolos.

Mario Emilio Gomez Santamaria: Estoy de acuerdo con la sugerencia de varios compañeros de  volver a la
presencialidad para este tipo de reuniones.

Asuntos de trámite
No hay asuntos de trámite

Ruegos y Preguntas
No hay ruegos ni preguntas

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión en 16 de febrero de 2024 a las 13:00, de la cual se extiende este acta
con el visto bueno del Sr. Coordinador de la Titulación del Grado en Ingeniería Mecánica.

VºBº Coordinador de la Titulación

coordinacion.ing.mecanica@etsi.uhu.es
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